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TRƯỜNG THPT HỒ THỊ BI 

TỔ GDQP – AN NINH 

Ngày soạn: 04/01/2025 

Tuần: 02 

KẾ HOẠCH BÀI DẠY GIÁO DỤC QUỐC PHÒNG – AN NINH K12. 

CHỦ ĐỀ 1. 

BÀI 05: TRUYỀN THỐNG VÀ NGHỆ THUẬT ĐÁNH GIẶC GIỮ NƯỚC CỦA ĐỊA 

PHƯƠNG. (Tiết 1) 

Tiết chương trình 18. 

 

I. MỤC TIÊU. 

1. Về kiến thức. 

* HS được học các nội dung: 

– Một số nét chính về truyền thống và nghệ thuật của lực lượng vũ trang địa phương.  

– Trách nhiệm xây dựng, bảo vệ, gìn giữ và phát huy truyền thống của lực lượng vũ trang địa 

phương. 

2. Về năng lực: 

– Năng lực chung: Phân tích được tình huống trong học tập, trong cuộc sống; phát hiện và 

nêu được tình huống có vấn đề trong học tập, trong cuộc sống; biết thu  thập và làm rõ các 

thông tin có liên quan đến vấn đề; biết đề xuất và phân tích được  một số giải pháp giải 

quyết vấn đề; lựa chọn được giải pháp phù hợp nhất.  

– Năng lực đặc thù: Biết phát huy khả năng bản thân, dụng cụ, phương tiện, vật chất sẵn có 

để vượt qua những thử thách trong cuộc sống, sẵn sàng ứng phó với  tình huống có bạo 

loạn, chiến tranh. 

3. Về phẩm chất: 

– Sẵn sàng thực hiện nghĩa vụ bảo vệ Tổ quốc; tích cực tham gia và vận động mọi người 

tham gia các công việc phục vụ cộng đồng; có ý chí vượt qua khó khăn để  đạt kết quả tốt 

trong lao động. 

II. DỰ KIẾN PHÂN BỔ THỜI LƯỢNG. 

– Tiết 1: Mở đầu bài học; các hoạt động khám phá, luyện tập mục I.  

– Tiết 2: Các hoạt động khám phá, luyện tập mục II; hướng dẫn thực hiện nội dung vận dụng 

(cả bài) 

– Tiết 3, 4 (xếp liền nhau): HS báo cáo kết quả thực hiện nội dung vận dụng (cả bài). 

III. THIẾT BỊ DẠY HỌC VÀ HỌC LIỆU. 

– Giáo án đã được phê duyệt, SGV, SGK GDQP – AN lớp 12. 

– Bảng phụ: Các phiếu học tập và các lược đồ tư duy trong bài học. 

- Tài liệu giáo dục của địa phương.   

– Giấy A0, A4, bút dạ (để HS trình bày kết quả làm việc nhóm).  
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– Máy chiếu (nếu có).  

– Máy tính kết nối internet (nếu có). 

IV. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC. 

A. HOẠT ĐỘNG MỞ ĐẦU 

a. Mục tiêu: Gợi mở và tạo hứng thú cho HS tìm hiểu, khám phá nội dung bài học. 

b. Nội dung: Tình huống mục Mở đầu (trang 41 SGK). 

c. Sản phẩm: HS hướng đến những điều cần tìm hiểu của bài học. 

d. Tổ chức thực hiện: 

– GV tham khảo một số cách sau để nêu tình huống mở đầu (trang 41 SGK):  

+ Một HS đọc nội dung tình huống trong SGK, cả lớp theo dõi trong SGK.  

+ Dùng bảng phụ (một HS đọc, cả lớp theo dõi trên bảng phụ).  

+ Truy cập hoc10.vn, sử dụng phiên bản điện tử SGK.  

– GV cho một số HS phát biểu (khuyến khích HS nói ngay những suy nghĩ vừa xuất hiện, 

không phân biệt đúng, sai).  

– GV tổng hợp ý kiến của HS và gợi mở nội dung bài học. 

B. HOẠT ĐỘNG HÌNH THÀNH KIẾN THỨC MỚI. 

Hoạt động 1: Khám phá mục I/1 (trang 41, 42, 43 SGK). 

a. Mục tiêu: HS nêu được các thành phần và một số đặc điểm từng thành phần của lực 

lượng vũ trang địa phương bằng lược đồ tư duy. 

b. Nội dung: HS thực hiện các hoạt động nêu ở phiếu học tập 5.1. 

c. Sản phẩm: : Kết quả HS thực hiện phiếu học tập 5.1 bảo đảm đúng, đủ nội 

dung mục I/1 (trang 41, 42, 43 SGK). 

d. Tổ chức thực hiện: 

– GV nêu nội dung phiếu học tập 5.1 bằng bảng phụ hoặc máy chiếu. 

PHIẾU HỌC TẬP 5.1 

❖ Nhiệm vụ (HS làm việc theo cặp ở 4 khu vực hoặc theo 4 nhóm): 

– Khu vực 1, 2/Nhóm 1, 2: Đọc Khám phá 1, thông tin mục I/1 (trang 41, 42, 43 SGK) và 

vẽ các lược đồ tư duy: Thành phần của lực lượng vũ trang địa phương; Một số đặc điểm 

của Bộ đội địa phương, Bộ đội Biên phòng. 

– Khu vực 3, 4/Nhóm 3, 4: Đọc Khám phá 1, thông tin mục I/1 (trang 41, 42, 43 SGK) và 

vẽ các lược đồ tư duy: Thành phần của lực lượng vũ trang địa phương; Một số đặc điểm 

của Lực lượng dự bị động viên, Dân quân tự vệ. 

❖ Thời gian thực hiện: 05 phút 

– Các nhóm HS thực hiện nhiệm vụ theo phiếu học tập 5.1; đại diện nhóm HS trình bày  kết 

quả, các nhóm khác nhận xét.  

– GV nhận xét, kết luận trên cơ sở SGK và tham khảo các lược đồ sau: 
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Hoạt động 2: Khám phá mục I/2 (trang 43 SGK) . 

a. Mục tiêu: HS nêu được một số nét chính về truyền thống của lực lượng vũ trang địa 

phương bằng lược đồ tư duy 

b. Nội dung: HS thực hiện các hoạt động nêu ở phiếu học tập 5.2. 

c. Sản phẩm: : Kết quả HS thực hiện phiếu học tập 5.2 bảo đảm đúng, đủ nội dung mục 

I/2 (trang 43 SGK). 

d. Tổ chức thực hiện: 
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– GV nêu nội dung phiếu học tập 5.2 bằng bảng phụ hoặc máy chiếu. 

PHIẾU HỌC TẬP 5.2 

❖ Nhiệm vụ (HS làm việc theo cặp): 

- Đọc Khám phá 2, thông tin mục I/2 (trang 43 SGK) 

- Vẽ lược đồ tư duy (trên giấy A4): Một số nét chính về truyền thống của lực lượng vũ trang 

địa phương (LLVTĐP). 

❖ Thời gian thực hiện: 05 phút 

– Các nhóm thực hiện nhiệm vụ theo phiếu học tập 5.2; đại diện nhóm HS trình bày kết  quả, 

các nhóm khác nhận xét.  

– GV nhận xét, kết luận trên cơ sở SGK và tham khảo lược đồ sau: 

Hoạt động 3: Khám phá mục I/3 (trang 44, 45 SGK). 

a. Mục tiêu: HS nêu được một số nét chính về nghệ thuật quân sự của lực lượng vũ trang 

địa phương bằng lược đồ tư duy. 

b. Nội dung: : HS thực hiện các hoạt động nêu ở phiếu học tập 5.3. 

c. Sản phẩm: Kết quả HS thực hiện phiếu học tập 5.3 bảo đảm đúng, đủ nội dung mục 

I/3 (trang 44, 45 SGK). 

d. Tổ chức thực hiện:  

– GV nêu nội dung phiếu học tập 5.3 bằng bảng phụ hoặc máy chiếu. 

PHIẾU HỌC TẬP 5.3 

❖ Nhiệm vụ (HS làm việc theo cặp): 
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Đọc Khám phá 3, thông tin mục I/3 (trang 44 SGK) và vẽ lược đồ tư duy (trên giấy A4): 

Một số nét chính về nghệ thuật quân sự của lực lượng vũ trang địa phương (LLVTĐP). 

❖ Thời gian thực hiện: 05 phút 

– Các nhóm HS thực hiện nhiệm vụ theo phiếu học tập 5.3; đại diện nhóm HS trình bày 

kết quả, các nhóm khác nhận xét.  

– GV nhận xét, kết luận trên cơ sở SGK và tham khảo thông tin sau: 

C. HOẠT ĐỘNG LUYỆN TẬP. 

a. Mục tiêu: Củng cố, rèn luyện cho HS kiến thức, kĩ năng được khám phá ở mục I. 

b. Nội dung: HS làm bài tập Luyện tập 1, 2, 3, 4 (trang43, 44, 45 SGK). 

c. Sản phẩm: Kết quả trả lời đúng bài tập Luyện tập 1, 2, 3, 4 (trang43, 44, 45 SGK). 

d. Tổ chức thực hiện: 

* Luyện tập 1 (trang 43 SGK). 

– GV nêu nội dung bài tập bằng cách dùng bảng phụ hoặc máy chiếu; một số HS  trả lời, một 

số HS khác nhận xét.  

– GV nhận xét, đánh giá kết quả trả lời của HS trên cơ sở SGK và tham khảo  thông tin 

sau: Lực lượng vũ trang địa phương nơi em đang sinh sống sẽ có Bộ đội Biên phòng nếu địa 

phương thuộc khu vực biên giới. 

* Luyện tập 2, 3 (trang 44 SGK). 

+ Luyện tập 2: Ý kiến bạn A không đúng vì ngày truyền thống của Quân đội  nhân dân Việt 

Nam là ngày 22-12 hằng năm và mỗi tỉnh, thành phố có ngày truyền  thống của lực lượng vũ 

trang của tỉnh, thành phố đó. Ý kiến bạn B chính xác.   

+ Luyện tập 3: Một số tấm gương tiêu biểu của lực lượng vũ trang địa phương  trên cả nước 

như Anh hùng Lực lượng vũ trang nhân dân Phan Thị Ràng (Chị Sứ) ở  Kiên Giang, Anh 

hùng Lực lượng vũ trang nhân dân Đinh Núp ở Gia Lai, Anh hùng  ngành Giao thông vận tải 
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Nguyễn Thị Suốt (Mẹ Suốt) ở Quảng Bình, Anh hùng Lực  lượng vũ trang nhân dân Nguyễn 

Thị Út (Út Tịch) ở Trà Vinh, Anh hùng Lực lượng  vũ trang nhân dân Võ Thị Sáu (Chị Sáu) 

ở Bà Rịa – Vũng Tàu, Mẹ Nhu (tên thật là  Lê Thị Dãnh) ở Đà Nẵng,... 

* Luyện tập 4 (trang 45 SGK). 

– GV nêu nội dung bài tập bằng cách dùng bảng phụ hoặc máy chiếu; một số HS trả lời, một 

số HS khác nhận xét.  

– GV nhận xét, đánh giá kết quả trả lời của HS trên cơ sở SGK và tham khảo thông tin sau về 

điểm chung giữa nét cơ bản nghệ thuật quân sự Việt Nam và một  số nét chính về nghệ thuật 

quân sự của lực lượng vũ trang địa phương:  

+ Kết hợp sáng tạo nhiều cách đánh, nhiều hình thức đấu tranh của nhiều lực lượng tạo sức 

mạnh tổng hợp.   

+ Kết hợp quân sự với chính trị, tác chiến với binh vận, tác chiến với nổi dậy, kết hợp tiêu 

diệt lực lượng quân sự địch với phát động quần chúng giành quyền làm chủ.   

+ Kết hợp chiến đấu tại chỗ với cơ động, thực hiện đánh tiêu hao rộng khắp, đánh tiêu diệt có 

trọng điểm. 

D. HOẠT ĐỘNG VẬN DỤNG. 

a. Mục tiêu: Học sinh vận dụng những kiến thức đã học vào giải quyết các vấn đề thực 

tiễn. 

b. Nội dung: HS tham gia trò chơi “Giải ô chữ”. 

c. Sản phẩm: Kết quả đúng của các nhóm HS khi thực hiện nhiệm vụ trong trò chơi 

“Giải ô chữ”. 

d. Tổ chức thực hiện: 

1. Tìm 11 từ ngữ hàng ngang trong Bảng ô chữ 

biết các từ ngữ này được sử dụng trong mục I/2 

SGK, từ đó tìm được ô chữ hàng dọc (từ khoá). 

2. Nêu thông điệp của từ khoá. 
 

Quy tắc:   

- Thành lập 4 đội chơi và cử 1 HS làm thư kí.  

- Rút thăm: ba đội tìm 3 từ ngữ/đội, một đội tìm 2 từ ngữ. 

- Thời gian suy nghĩ: 15 giây/1 từ ngữ. Hết 15 giây nếu đội chơi không trả lời được thì các 

đội khác có quyền trả lời cho đến khi tìm được từ ngữ. 

- Mỗi từ ngữ tìm được cùng với ít nhất 1 câu trích trong SGK (đã giới hạn) có sử dụng từ ngữ 

đó được tính 5 điểm. Thành tích của đội là trung bình cộng giữa tổng số điểm/số câu được 

giao. 

- Khi tìm được các từ ngữ hàng ngang thì từ ngữ hàng dọc (từ khoá) hiện ra. Bốn đội nêu 

thông điệp của từ khoá; thông điệp đúng với từ khoá được tính 5 điểm, thông điệp đúng và 

hay được tính 10 điểm.   

- Thư kí công bố kết quả; GV nhận xét, đánh giá.   

Gợi ý: 



GDQP – AN K12 7 

 

Từ ngữ hàng 1: Tuân theo, không làm trái lại  

Từ ngữ hàng 2: Trước sau một lòng một dạ, giữ trọn niềm tin, giữ trọn những tình cảm gắn bó, 

những điều đã cam kết với ai hay cái gì 

Từ ngữ hàng 3: Hoàn toàn, không có một sự hạn chế hay một trường hợp ngoại lệ nào cả 

Từ ngữ hàng 4: Quyền điều khiển bộ máy nhà nước 

Từ ngữ hàng 5: Điều khiển mọi bộ phận và quy trình hoạt động chung 

Từ ngữ hàng 6: Có khả năng giữ vững ý chí, tinh thần, không khuất phục trước khó khăn, nguy hiểm 

Từ ngữ hàng 7: Tự làm cho mình ngày một mạnh lên, không chịu thua kém người 

Từ ngữ hàng 8: Thế mạnh hơn 

Từ ngữ hàng 9: Thuộc về quan hệ giữa các nước trên thế giới 

Từ ngữ hàng 10: Kết thành một khối thống nhất, cùng hoạt động vì một mục đích chung 

Từ ngữ hàng 11: Trước sau vẫn một lòng, vẫn có tình cảm gắn bó không thay đổi  

Kết quả “Giải ô chữ”: 

Một thông điệp của từ khoá: “Một trong nét chính truyền thống của lực lượng vũ trang địa 

phương là gắn bó máu thịt, kề vai sát cánh, đồng cam cộng khổ, chia ngọt sẻ bùi với nhân 

dân; sẵn sàng hi sinh bảo vệ tính mạng và tài sản của nhân dân, tài sản của Nhà nước ở địa 

phương.” 
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• Hướng dẫn về nhà: 

- Dặn dò Hs học bài cũ và đọc nội dung bài mới. 

- Nhận xét buổi học: .............................................................................................................................................................................. 

- Kiểm tra sĩ số, vật chất: ................................................................................................................................................................... 

 

Phê duyệt 

 

 

 

Trần Thị Thanh 

Ngày ........ Tháng ........ Năm ........ 

Người soạn 

 

 

Phạm Văn Nam 

Rút kinh nghiệm bổ sung 

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................. 
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TRƯỜNG THPT HỒ THỊ BI 

TỔ GDQP – AN NINH 

Ngày soạn: 04/01/2025 

Tuần: 03 

KẾ HOẠCH BÀI DẠY GIÁO DỤC QUỐC PHÒNG – AN NINH K12. 

CHỦ ĐỀ 1. 

BÀI 05: TRUYỀN THỐNG VÀ NGHỆ THUẬT ĐÁNH GIẶC GIỮ NƯỚC CỦA ĐỊA 

PHƯƠNG. (Tiết 2) 

Tiết chương trình 19. 

 

I. MỤC TIÊU. 

1. Về kiến thức. 

* HS được học các nội dung: 

– Một số nét chính về truyền thống và nghệ thuật của lực lượng vũ trang địa phương.  

– Trách nhiệm xây dựng, bảo vệ, gìn giữ và phát huy truyền thống của lực lượng vũ trang địa 

phương. 

2. Về năng lực: 

– Năng lực chung: Phân tích được tình huống trong học tập, trong cuộc sống; phát hiện và 

nêu được tình huống có vấn đề trong học tập, trong cuộc sống; biết thu  thập và làm rõ các 

thông tin có liên quan đến vấn đề; biết đề xuất và phân tích được  một số giải pháp giải 

quyết vấn đề; lựa chọn được giải pháp phù hợp nhất.  

– Năng lực đặc thù: Biết phát huy khả năng bản thân, dụng cụ, phương tiện, vật chất sẵn có 

để vượt qua những thử thách trong cuộc sống, sẵn sàng ứng phó với  tình huống có bạo 

loạn, chiến tranh. 

3. Về phẩm chất: 

– Sẵn sàng thực hiện nghĩa vụ bảo vệ Tổ quốc; tích cực tham gia và vận động mọi người 

tham gia các công việc phục vụ cộng đồng; có ý chí vượt qua khó khăn để  đạt kết quả tốt 

trong lao động. 

II. DỰ KIẾN PHÂN BỔ THỜI LƯỢNG. 

– Tiết 1: Mở đầu bài học; các hoạt động khám phá, luyện tập mục I.  

– Tiết 2: Các hoạt động khám phá, luyện tập mục II; hướng dẫn thực hiện nội dung vận dụng 

(cả bài) 

– Tiết 3, 4 (xếp liền nhau): HS báo cáo kết quả thực hiện nội dung vận dụng (cả bài). 

III. THIẾT BỊ DẠY HỌC VÀ HỌC LIỆU. 

– Giáo án đã được phê duyệt, SGV, SGK GDQP – AN lớp 12. 

– Bảng phụ: Các phiếu học tập và các lược đồ tư duy trong bài học. 

- Tài liệu giáo dục của địa phương.   

– Giấy A0, A4, bút dạ (để HS trình bày kết quả làm việc nhóm).  
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– Máy chiếu (nếu có).  

– Máy tính kết nối internet (nếu có). 

IV. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC. 

A. HOẠT ĐỘNG MỞ ĐẦU 

a. Mục tiêu: Gợi mở và tạo hứng thú cho HS tìm hiểu, khám phá nội dung bài học. 

b. Nội dung: Em hãy xem 2 clip sau và cho biết: Nội dung mỗi clip minh chứng cho 

truyền thống nào của LLVTĐP thành phố Đà Nẵng? Em hãy nêu một số minh chứng 

khác mà em biết. 

c. Sản phẩm: HS hướng đến những điều cần tìm hiểu của bài học. 

d. Tổ chức thực hiện: 

- Clip 1: Chiến công Mẹ Nhu và 7 dũng sĩ Thanh Khê. 

- Clip 2: Bộ đội Biên phòng thành phố Đà Nẵng cứu 9 thuyền viên bị nạn trên biển.  

– GV cho một số HS phát biểu (khuyến khích HS nói ngay những suy nghĩ vừa xuất hiện, 

không phân biệt đúng, sai).  

– GV tổng hợp ý kiến của HS và gợi mở nội dung bài học. 

B. HOẠT ĐỘNG HÌNH THÀNH KIẾN THỨC MỚI. 

Hoạt động 1: Khám phá mục II (trang 45, 46 SGK). 

a. Mục tiêu: HS nêu được một số nội dung cần tìm hiểu và trách nhiệm công dân trong 

xây dựng, bảo vệ, gìn giữ và phát huy truyền thống của lực lượng vũ trang địa 

phương của tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương (gọi chung là tỉnh) bằng lược đồ 

tư duy. 

b. Nội dung: HS thực hiện các hoạt động nêu ở phiếu học tập 5.4.. 

c. Sản phẩm: Kết quả HS thực hiện phiếu học tập 5.4 bảo đảm đúng, đủ nội dung mục 

II (trang 45, 46 SGK). 

d. Tổ chức thực hiện: 

– GV nêu nội dung phiếu học tập 5.4 bằng bảng phụ hoặc máy chiếu.  

PHIẾU HỌC TẬP 5.4 

❖ Nhiệm vụ (HS làm việc theo cặp/theo 4 nhóm): 

Đọc thông tin trong SGK liên quan đến yêu cầu khám phá 4, khám phá 5 và vẽ các LĐTD: 

- Một số chủ đề tìm hiểu về truyền thống LLVTĐP của tỉnh.  

- Trách nhiệm công dân trong xây dựng, bảo vệ, gìn giữ và phát huy truyền thống của 

LLVTĐP.  

❖ Thời gian thực hiện: 05 phút 

– Các nhóm HS thực hiện nhiệm vụ theo phiếu học tập 5.4; đại diện nhóm HS trình bày  kết 

quả, các nhóm khác nhận xét.  

– GV nhận xét, kết luận trên cơ sở SGK và tham khảo các thông tin sau: 
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C. HOẠT ĐỘNG LUYỆN TẬP. 

a. Mục tiêu: Củng cố, rèn luyện cho HS kiến thức, kĩ năng được khám phá ở mục II. 

b. Nội dung: HS tham gia trò chơi “Giải ô chữ” 

c. Sản phẩm: Kết quả đúng của HS khi tham gia trò chơi “Giải ô chữ”. 

d. Tổ chức thực hiện: 

Trò chơi “Giải ô chữ ” 
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1. Tìm 11 từ ngữ hàng ngang trong Bảng ô chữ 

biết các từ ngữ này được sử dụng trong mục I/2 

SGK, từ đó tìm được ô chữ hàng dọc (từ khoá). 

2. Nêu thông điệp của từ khoá. 

 

Quy tắc:   

- Thành lập 4 đội chơi và cử 1 HS làm thư kí.  

- Rút thăm: hai đội tìm 3 từ ngữ/đội, hai đội tìm 2 từ ngữ/đội. 

- Thời gian suy nghĩ: 15 giây/1 từ ngữ. Hết 15 giây nếu đội chơi không trả lời được thì các 

đội khác có quyền trả lời cho đến khi tìm được từ ngữ. 

- Mỗi từ ngữ tìm được cùng với ít nhất 1 câu trích trong SGK (đã giới hạn) có sử dụng từ ngữ 

đó được tính 5 điểm. Thành tích của đội là trung bình cộng giữa tổng số điểm/số câu được 

giao. 

- Khi tìm được các từ ngữ hàng ngang thì từ ngữ hàng dọc (từ khoá) hiện ra. Bốn đội nêu 

thông điệp của từ khoá; thông điệp đúng với từ khoá được tính 5 điểm, thông điệp đúng và 

hay được tính 10 điểm.   

- Thư kí công bố kết quả; GV nhận xét, đánh giá. 

Gợi ý: 

Từ ngữ hàng 1: Xem xét, điều tra để biết rõ, hiểu rõ 

Từ ngữ hàng 2: Biến đổi hoặc làm cho biến đổi từ ít đến nhiều, hẹp đến rộng, thấp đến cao, 

đơn giản đến phức tạp 

Từ ngữ hàng 3: Biểu thị bằng hành động, thái độ tương xứng với việc làm, với thái độ tốt 

của người khác đối với mình 

Từ ngữ hàng 4: Điều làm được tương đối lớn vì nghĩa vụ hoặc vì sự nghiệp chung, đáng 

được coi trọng và được đền đáp  

Từ ngữ hàng 5: Thành hình và bắt đầu tồn tại như một thực thể 

Từ ngữ hàng 6: Trả lại cho người khác tương xứng với công của người đó đối với mình 

Từ ngữ hàng 7: Công trạng trong chiến đấu 

Từ ngữ hàng 8: Giữ cho được nguyên ven, không bị mất mát, tổn hại (nói khái quát) 

Từ ngữ hàng 9: Người đã hi sinh vì nước vì dân trong khi làm nhiệm vụ 

Từ ngữ hàng 10: Góp phần hoạt động của mình vào một hoạt động, một tổ chức chung nào 

đó 

Kết quả “Giải ô chữ 3”: 
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Một thông điệp của từ khoá: “Học sinh tích cực, chủ động đấu tranh, phản bác với quan điểm, 

tư tưởng trái với truyền thống của lực lượng vũ trang địa phương; phát hiện, cung cấp thông 

tin và tham gia ngăn chặn các hành vi xuyên tạc, bôi nhọ lịch sử, truyền thống của lực lượng 

vũ trang địa phương.” 

D. HOẠT ĐỘNG VẬN DỤNG. 

a. Mục tiêu: HS vận dụng được kiến thức bài học để tìm hiểu, tuyên truyền, từ đó 

góp phần xây dựng, bảo vệ, gìn giữ và phát huy truyền thống lực lượng vũ trang địa 

phương. 

b. Nội dung: HS thực hiện các hoạt động nêu ở vận dụng 1, 2 (trang 46 SGK). 

- Vận dụng 1: Em hãy tìm hiểu và báo cáo trước lớp về truyền thống của lực lượng vũ 

trang địa phương quê hương em hoặc nơi em đang học tập, sinh sống.  

- Vận dụng 2. Em hãy nêu những việc em đã, đang và sẽ làm để góp phần xây dựng, 

bảo vệ, gìn giữ và phát huy truyền thống của lực lượng vũ trang địa phương quê hương 

em hoặc nơi em đang học tập, sinh sống. 

c. Sản phẩm: 

– Đối với vận dụng 1: Bài trình bày trước lớp của HS về một/một số chủ đề tìm hiểu 

truyền thống của LLVTĐP của tỉnh nơi HS đang học tập, sinh sống.  

– Đối với vận dụng 2: Báo cáo về những việc HS đã, đang và sẽ làm để góp phần xây 

dựng, bảo vệ, gìn giữ và phát huy truyền thống của LLVTĐP của tỉnh nơi em đang học 

tập, sinh sống 

d. Tổ chức thực hiện: 

a) GV chọn nội dung vận dụng và xác định yêu cầu cần đạt (YCCĐ) đối với HS 

b) GV chia lớp thành 1 số nhóm, phân công nhiệm vụ và phổ biến phương pháp, cách thức 

tiến hành.  
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c) GV xây dựng và tổ chức cho HS tìm hiểu tiêu chí đánh giá dự án học tập 

d) Xây dựng kế hoạch thực hiện dự án 

GV hướng dẫn các nhóm xây dựng kế hoạch thực hiện dự án theo phiếu học tập 5.5. 
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Phiếu học tập 5.5 

Các nhóm xây dựng kế hoạch thực hiện dự án theo gợi ý sau: 

 
 

• Hướng dẫn về nhà: 

- Dặn dò Hs học bài cũ và đọc nội dung bài mới. 

- Nhận xét buổi học: .............................................................................................................................................................................. 

- Kiểm tra sĩ số, vật chất: ................................................................................................................................................................... 

 

Phê duyệt 

 

 

 

Trần Thị Thanh 

Ngày ........ Tháng ........ Năm ........ 

Người soạn 

 

 

Phạm Văn Nam 

Rút kinh nghiệm bổ sung 

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................. 

 


